

КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся.

№ 40 (6541). | ВОСРЕСЕНЬЕ, 27 ФЕВРАЛЯ 1949 года. | Цена 20 коп.

ПРИСВОЕНИЕ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА ПЕРЕДОВИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

За получение высоких урожаев пшеницы, ржи и картофеля Указом Президиума Верховного Совета СССР от 25 февраля 1949 года 47 передовиков колхозов, МТС и совхозов Кемеровской области присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот».

В числе получивших звание Героя Социалистического Труда: т. Акимова С. Д., Алямов М. Ф., Анисимова Т. Ф., Баулин А. И., Бербная М. И., Веселов И. И., Гаврилова А. В., Голубев Ф. Н., Денисенко И. П., Долбня М. Б., Долбня М. М., Евтушенко М. Я., Ермолов А. Н., Жалдыба А. А., Иванов К. К., Карпенцева Е. Д., Карпен

цев И. А., Кириллов В. Я., Колупаев Н. С., Котов Д. Г., Кошкина А. Е., Кузнецов М. И., Лебедева Л. В., Лени И. А., Мануйленко Е. В., Мухарев А. М., Мухарев Ф. М., Охотников А. Г., Петров Л. Ф., Пегракова А. С., Пономарев Ф. Ф., Савенко Г. К., Сандакова Н. М., Седых И. И., Слобода Т. А., Соколов В. А., Социна А. Н., Сухов А. И., Сухова В. С., Торгунакова Е. И., Третьяков А. А., Хабибулина Е. Г., Цыбулевский Х. Ш., Чеченин П. М., Шевченко М. М., Шплева П. В., Язовский И. Е.

Указ будет опубликован в следующем номере.

III КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВКП(б)

Отчет областного комитета ВКП(б)

Доклад секретаря обкома ВКП(б) тов. Е. Ф. КОЛЫШЕВА

Со времени второй областной партийной конференции прошло два года. Этот период в жизни Советского Союза характеризуется новыми победами на всех фронтах социалистического строительства.

Ведущие отрасли социалистической индустрии: металлургическая, угольная, химическая промышленность и машиностроение идут вперед других отраслей народного хозяйства и доблестно выполняют план третьего, решающего года пятилетия.

Быстро поднимается сельское хозяйство, наиболее тяжело пострадавшее от войны. В 1948 году валовой сбор зерновых культур без малого достиг уровня довоенного 1940 года, а урожайность на колхозных и совхозных полях превзошла довоенную.

Великий план преобразования природы, принятый по инициативе товарища Сталина, воодушевил колхозное крестьянство и всех трудящихся новыми великими целями, достойными эпохи коммунизма.

На основе крупных побед социалистической экономики значительно вырос уровень материального благосостояния масс, далеко вперед шагнуло развитие советской культуры, науки и техники.

Воспеваемой и направляющей силой советского народа в его борьбе за строительство коммунизма является наша Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков, ведомая к победам Центральным Комитетом ВКП(б), великим вождем и учителем товарищем Сталиным (Аплодисменты).

Вместе с трудящимися всего Советского Союза трудящиеся Кузбасса принимают активное участие в борьбе за выполнение первой послевоенной пятилетки, за превращение в жизнь всепартийного лозунга — выполнить пятилетку в 4 года.

Товарищи! В отчетный период крупнейшим событием для нашей областной партийной организации было постановление Центрального Комитета ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса».

Со времени отчета обкома ВКП(б) в Центральном Комитете ВКП(б) прошел ровно год. Таким образом, отчетные времена делится на два периода — на период работы нашей партийной организации до постановления ЦК ВКП(б) и на время, связанное с борьбой областной партийной организации за выполнение постановления ЦК ВКП(б) от 6 марта 1948 года.

Как известно, в своем постановлении ЦК ВКП(б) признал состояние партийно-

политической работы на шахтах Кузбасса и руководство ею со стороны Кемеровского обкома ВКП(б) неудовлетворительным.

Основная ошибка Кемеровского обкома ВКП(б) и партийных организаций Кузбасса, говорится в постановлении ЦК ВКП(б), состоит в том, что они нарушили важнейший принцип сочетания партийно-политической работы и руководства хозяйством, односторонне увлеклись мелочной опекой хозяйственников, дублированием текущей хозяйственной работы и в результате этого предали забвению партийную и массово-политическую работу на шахтах.

Кемеровский обком ВКП(б) и партийные организации Кузбасса допустили серьезные ошибки в руководстве социалистическим соревнованием.

Обком ВКП(б) не проявлял большинства заботы о кадрах угольной промышленности, не поворачивал внимания партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций к делу улучшения материального и культурно бытового обслуживания шахтеров.

Обком ВКП(б) поверхностно руководил работой угольной промышленности, слабо был связан с парторганизациями и в руководстве ими допускал формально-бюрократический метод. Обком не сумел мобилизовать партийную организацию и широкие массы рабочих и инженерно-технических работников угольной промышленности на успешное выполнение задач новой послевоенной пятилетки и не обеспечил выполнение государственного плана на угледобычу за 1946—1947 гг.

ЦК ВКП(б) в своем постановлении дал черчывающие указания о мерах, обеспечивающих ликвидацию ошибок и серьезные недостатки в партийно-политической работе на шахтах Кузбасса, и потребовал от обкома ВКП(б), городских партийных организаций обеспечить ликвидацию допущенных нарушений и ошибок в партийно-политической работе и мобилизовать все партийные организации, широкие массы рабочих и инженерно-технических работников на безусловное выполнение в 1948 году государственного плана угледобычи.

Постановление ЦК ВКП(б) и его обсуждение сыграло исключительно выдающую роль в жизни нашей организации, в повышении ее беспристрастности, в привлечении к активной политической деятельности новых тысяч коммунистов.

В организации развернулась подлинно-большинственная критика и самокритика. Вырос и закалился в борьбе за выполнение постановления ЦК ВКП(б) партийный актив.

Партийные организации области единодушно одобрили и приняли в исполнение постановление ЦК ВКП(б), как программу для большевиков Кузбасса по организации партийно-политической работы в массах, коренному улучшению всего руководства хозяйственным, культурным строительством, бытовому устройству

Советского Союза, в том числе — орденом Ленина 434 человека, орденом Трудового Красного Знамени 1.644 человека, 24 лучшим работникам угольной промышленности — рабочим, инженерно-техническим работникам и руководителям присвоено звание Героя Социалистического Труда.



планирования технического нормирования и организации труда на шахтах.

Рассмотрение этих, как и некоторых других, вопросов на бюро обкома ВКП(б) положительно сказалось на успешном развитии угольной промышленности бассейна и тех предприятий, работа которых была подвергнута изучению и обсуждению в областном комитете партии.

Большая работа проведена по организационному укреплению профсоюзов и улучшению работы профсоюзных организаций в разрывании социалистического соревнования и повышению роли профсоюзов в улучшении культурно-бытового обслуживания трудящихся.

Особенно серьезная работа была проведена по улучшению работы профсоюзных организаций. На большинстве шахт и предприятий стали регулярно созываться общие профсоюзные рабочие собрания, возросла активность профсоюзных масс.

Улучшилась работа по проведению производственных совещаний. Только в 4-м квартале 1948 года на предприятиях угольной промышленности было проведено 5289 производственных совещаний, на которых принято 8421 предложение, из них проведено в жизнь 6300.

Улучшилось руководство промышленностью со стороны горкомов, райкомов ВКП(б) и первичных партийных организаций.

Одной из наиболее жизненных форм организации партийного контроля и вовлечения партийных масс в квалифицированное рассмотрение вопросов производства являются партийно-технические конференции на предприятиях и конференции по экономической деятельности предприятий.

Они являются лучшей формой организации творческой мысли конструкторов, направленной на разрешение актуальных технических и организационных вопросов, связанных с внедрением новой техники, усовершенствованием технологий

производства, улучшением качества продукции и снижением себестоимости.

На обсуждение партийных собраний стали чаще выносятся основные вопросы, решающие успех работы заводов и шахт. Проведена известная работа по укреплению коммунистами решающих участков и производственных цехов. Так, например, если в момент отчета в ЦК ВКП(б) на подземных участках работало 54,4 проц., то на 1 января 1949 года на подземных работах было коммунистов 60,2 проц. в составе партийных организаций шахт.

После постановления ЦК ВКП(б) горкомы ВКП(б), парткомы и партбюро шахт приняли меры к увеличению количества партийных групп и в их организационном укреплении.

Обком ВКП(б) придавал серьезное значение обобщению и распространению передового опыта стахановцев, инженерно-технических работников. Большую роль в обобщении и распространении опыта сыграли совещания стахановцев, а также совещания инженерно-технических работников, проводимые обкомом по ведущим отраслям промышленности.

Серьезную работу по распространению передового опыта, публикации лекций стахановцев, провела газета «Кузбасс».

Члены и кандидаты партии областной партийной организации высоко ценят звание большевика и занимают авангардную роль на производстве.

Сообщая об этих первых положительных итогах в работе промышленности и партийном руководстве ее после постановления ЦК ВКП(б) от 6 марта 1948 года, необходимо отметить, что успехи могли быть значительно большими, если бы мы избегали серьезных недостатков в работе промышленных предприятий и в руководстве их работой со стороны партийных органов, если бы мы наиболее целесообразно использовали резервы промышленности.

Недостатки в работе промышленных предприятий и наши резервы

УГОЛЬНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Главным недостатком работы угольной промышленности является то, что комбинат «Кузбассуголь» не выполнил установленного для него государственного плана добычи коксующихся углей. Особенно неудовлетворительно работали по добыче коксующихся углей тресты «Прокшевскоуголь», «Кагановичуголь» и «Моловотуголь». Неудовлетворительно работают по добыче коксующихся углей и в этом году тресты «Прокшевскоуголь» и «Кагановичуголь».

Прокшевский и Киселевский ГР ВКП(б), их секретари тт. Трегубов и Прокушев не придавали особого значения добыче коксующихся углей. Слабым был контроль за этим делом и со стороны обкома ВКП(б).

Мы не добились еще ритмичной работы всех наших угольных предприятий. В комбинате «Кузбассуголь» из 40 шахт выполнили план 1948 года 27 шахт. В комбинате «Кемеровуголь» из 20 шахт выполнили план 17 шахт. Вредная для дела, осужденная партией, штурмовщина здесь продолжает иметь место в работе некоторых шахт и трестов, особенно трестов «Прокшевскоуголь» и «Кагановичуголь». У товарищей Маркелова и Краски основные надежды возлагаются на уверенное перевыполнение программы в отдельных дни месяца.

Важнейшим недостатком работы комбинатов «Кузбассуголь» и «Кемеровуголь» является понижение в 1948 году производительности очистного забоя. Так, например, в комбинате «Кузбассуголь» месячная производительность забоя в 1948 году составила 6400 тонн, в 1947 году — 5975 тонн, а в 1948 году — 5320 тонн. Производительность забоя в 1947 году составила 2580 тонн, а в 1948 году — 2300 тонн.

Особенно низки темпы прохождения подготовительных выработок. В комбинате «Кемеровуголь» уход коренного штрека составил 24,6 метра при плане 70; квершлаг — 13,2 метра вместо 45 и уклона — 21,8 метра вместо 70 метров.

Не выполнен план по повышению производительности труда.

Руководство комбината «Кузбассуголь» (тт. Воробьев, Горбачев) пренебрегло с

Вахрушева (печальник т. Сурячов, главный инженер т. Шаталин) в последнем квартале 1948 года общие потери угля достигли 47 проц. Эта антигосударственная практика не встретила осуждения со стороны руководства комбината «Кузбассуголь» и треста «Кагановичуголь».

За последние два года комбинаты «Кузбассуголь» и «Кемеровуголь» получили значительное количество новой техники. Однако, эта техника не пришла, как видите, к повышению производительности очистного забоя и подготовительных работ.

В чем дело? Дело в том, что новые машины не освоены руководством составом — инженерно-техническими работниками. Незнание машин, неумение организовывать правильную их эксплуатацию, привело к тому, что машинальная техника на некоторых шахтах дала даже понижение производительности труда.

Эти и многие другие недостатки работы угольной промышленности в значительной степени причтываются к слабости технического, хозяйственного и организационного руководства работой шахт.

Нужно четко сказать, что в решении многих вопросов руководством комбината «Кемеровуголь», а особенно руководством комбината «Кузбассуголь», не оказалась на высоте положения.

Одной из грубейших ошибок руководства комбината «Кемеровуголь» и лично тов. Колышева является неправильная система планирования для трестов и шахт заданий по расставовке рабочей силы. Это ведет к грубым нарушениям планировки заработной платы и техники забойной группы и прокатчиков.

В комбинате «Кузбассуголь» установлена неправильная практика селекционного бюрократического руководства работой трестов и шахт. Тов. Воробьев ввел в практику ежедневные, многочасовые, селективные совещания, на которых обязаны присутствовать весь командный состав трестов.

Гонимая за месяцами, руководство комбината (тт. Воробьев и Горбачев) пренебрегло такими важными вопросами, как потери фронта и резкое снижение производительности забоя и цента, значительное увеличение потерь на шахтах комбината. Тт. Воробьев и тов. Горбачев

(Продолжение на 2-й стр.)

I. О работе партийной организации в области промышленности

Вместе с социалистической экономикой всей страны немалых успехов за отчетный период добилась промышленность Кузбасса.

Задания пятилетнего плана по валовому выпуску продукции за отчетное время перевыполнено.

Выполняя постановление ЦК ВКП(б) в 1948 году добилась первого серьезного улучшения угольной промышленности Кузбасса. В 1948 году план по добыче угля перевыполнен, даны сверх годового государственного плана 580 тысяч тонн угля.

План подготовительных работ в 1948 году комбинатом «Кузбассуголь» выполнен на 103,8 проц., в том числе по главной линии — на 101 проц., комбинатом «Кемеровуголь» — на 106,7 проц. и по главной линии — на 104,8 проц.

Успешно работала, особенно в 1948 году, металлургическая промышленность области. Все предприятия Министерства металлургической промышленности, за исключением Таштагольского рудника, перевыполнили установленный для них государственный план по производству металла, кокса, алюминия и цинка, ферросплавов, по добыче руды и нерудного сырья для металлургического производства. Выполнены планы по ломкаатуре и профилям металла. Все предприятия выполнили и перевыполнили установленные среднетемповые нормы, взятые в обязательствах металлургов Востока перед товарищем Сталиным.

Химическая промышленность области государственному плану выполнила в 1948 году к 20 ноября. Производство машиностроительной промышленности за отчетный период увеличилось почти вдвое. Годовой план был выполнен к 21 декабря.

а прирост в сравнении с 1947 годом составил 31,5 проц. Выполнил государственный план кооперативная промышленность, обком, облисполком. В целом местная, легкая, швейная промышленность государственной план выполнила на 94,3 проц.

Положительным является тот факт, что электростанции системы Кемеро и промышленных предприятий в 1948 году перевыполнили план производства электроэнергии.

В 1948 году план погрузки основных грузов в вагоны выполнен: угля — на 102 проц., кокса — на 104 проц., металла — на 101 и выгрузки — на 102 проц.

Развитие всех отраслей народного хозяйства в 1948 году проходило под знаком широкого движения за выполнение пятилетнего плана в 4 года.

Ликвидируя крупные ошибки в руководстве социалистическим соревнованием, областная партийная организация добилась значительного расширения соревнования. Сейчас в соревновании участвует 90 проц. занятых в промышленности рабочих.

В 1948 году достигли уровня добычи, намеченного на 1950 год, 28 шахт бассейна.

Кузнецкие и гурьевские металлурги в 1948 году превзошли уровень производства по основным видам продукции, запланированный на последний год пятилетки.

Освоили уровень производства 1950 года заводы «Руда», алюминокрасочный, «Барбоит» и др.

Передовые инженерно-технические работники и стахановцы успешно ведут вперед развитие шахтин.

трудящихся и разрыванию подлинно массового всенародного социалистического соревнования.

Выполняя постановление ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса» и решения второй областной партийной конференции, партийная организация области пришла к своей третьей областной партийной конференции со следующим итогом работы.

В целях всестороннего изучения проблемы дальнейшего развития Кузбасса в ближайшие десять — пятнадцать лет, обком ВКП(б), совместно с Госпланом СССР и Академией наук СССР, провел научную конференцию по изучению проблем дальнейшего развития Кузбасса.

Конференция прошла на высоком идейном, научном уровне и несомненно сыграет свою положительную роль в деле дальнейшего развития Кузнецкого бассейна.

Главное внимание обкома ВКП(б) после постановления ЦК ВКП(б) было сосредоточено на ликвидации отставания угольной промышленности и на рассмотрении важнейших вопросов ее развития. Бюро обкома ВКП(б) слушало отчеты руководителей комбинатов «Кузбассуголь» и «Кемеровуголь» о добыче коксующихся углей, о наращивании производственных мощностей, о бытовом обслуживании трудящихся. Были рассмотрены отчеты начальников шахт и секретарей партийных комитетов шахт: «Башталинская», имени Сталина, имени Кирова, имени Вахрушева.

Обком ВКП(б) вскрыл принципиальные ошибки и недостатки хозяйственного и партийного руководства этих шахт, трестов и комбинатов.

Обком ВКП(б) был заслушан отчет управляющего трестом «Ленинуголь» тов. Федорова о практике внедрения прогрессивных норм.

Рассмотрение этого вопроса на бюро обкома ВКП(б) показало, что в тресте «Ленинуголь» и в комбинате «Кемеровуголь» внедрение прогрессивных норм было предан забвению. Ни на одной шахте расчетных прогрессивных норм не существовало, а наличие плановых отделов, отделов организации труда было настолько призрачно, что они занимались лишь текущим учетом почасовой добычи, не выходя на серьезному в дело

В своем письме товарищу Сталину руководители промышленных предприятий Кузбасса брали обязательство дать в 1948 году 272 млн. рублей сверхплановых накоплений.

Эти обязательства были перевыполнены — промышленность области дала 299 млн. сверхплановых накоплений. Особой большой работа по сверхплановым накоплениям была проведена Сталинской и Кемеровской партийными организациями.

В борьбе за рентабельную работу и сверхплановые накопления вовлечены широкие массы рабочих и инженерно-технических работников. По почтию участка № 8 шахты «Башталинская», которым руководит тов. Авдеев, в области разведки, большая работа по составлению стахановских планов экономии на всех шахтах и на значительной части промышленных предприятий.

Успешной борьбой за перевыполнение плана в первой послевоенной пятилетке широкие массы трудящихся Кузбасса еще раз демонстрируют свою беспредельную любовь и социалистическое отношение, свою сплоченность, организованность и преданность великому делу Ленина—Сталина. (Аплодисменты).

За успешную многолетнюю, безупречную работу в угольной промышленности, на железнодорожном транспорте в 1948 году правительство наградило 10.135 трудящихся области орденами и медаля-

III Кемеровская областная конференция ВКП(б)

ПРОДОЛЖЕНИЕ ДОКЛАДА СЕКРЕТАРЯ ОБКОМА ВКП(б) ТОВАРИЩА Е. Ф. КОЛЫШЕВА

отражался от шахт, редко бывают даже на решающих шахтах по добыче коксующихся углей. Так, например, на шахте им. Молотова они не были полугода, хотя эта шахта находится в трех километрах от комбината и работает плохо. Как видите, т. Воробьев и Горбачев усвоили неправильную практику руководства. Руководить по селектору и телефону проще и легче; можно отделаться общими указаниями, а приехал на шахту — нужно подробно разбираться с обстановкой, дать конкретные указания и обеспечить помощь. От этого уходит тт. Воробьев и Горбачев.

Многие недостатки в работе угольных шахт объясняются серьезными ошибками в подборе и расстановке руководящих кадров. Имеются факты, характеризующие ослабление близости с подбором руководящих кадров.

Необходимо покончить с подобной беспечностью и исправить ошибки, допущенные в подборе кадров. В письме к товарищу Сталину и в сопроводительном к шахтерам Сталинской области комбината «Кузбассуголь» и «Кемеровуголь» были сделаны серьезные замечания. Самым главным и решающим на них является — достиг в 1949 году уровня добычи угля, запланированного на конец пятилетия.

Как видите, задача очень сложная и трудная, но выполнимая, если мы используем резервы существующего шахтного фонда, если устраним недостатки, о которых было сказано выше.

Прежде всего необходимо обеспечить ритмичную работу каждой шахты, поднять производительность отчетного забоя минимум на 15—20 процентов.

Если мы повысим производительность отчетного забоя при данном комплекте рабочих, то все другие качественные показатели: производительность труда, себестоимость, тонны угля — значительно улучшатся, и мы выполним свои обязательства.

Вторым условием, обеспечивающим выполнение обязательств, является ввод новых мощностей. «Главкузбассшахтстрой», комбинаты «Кузбассуголь» и «Кемеровуголь» и тресты должны обеспечить ввод в эксплуатацию шахт и угольных разрезов.

Серьезное внимание хозяйственного руководства и партийных организаций, особенно Индустриального, Киселевского горкомов ВКП(б), должно быть сосредоточено на увеличении добычи коксующихся углей. Коксовые шахты, участвовавшие в добыче угля, должны быть окружены особым вниманием горкомов и райкомов ВКП(б).

На добычу угля должны быть поставлены командиры самые лучшие, верные, способные изо дня в день перевыполнять план добычи коксующихся углей.

Необходимо укрепить участки, добывающие коксующиеся угли, партийными и комсомольскими силами. Четвертый год пятилетия ознаменовался тем, что по линии шахтеров Сталинской области началось соревнование Дембасса и Кузбасса.

Соревнование с Донбассом влечет за собой высокую ответственность. Большие успехи Кемеровской области должны возбудить соревнование шахтеров и повести их к новым успехам, обеспечить безусловное выполнение всех обязательств, взятых перед товарищем Сталиным и в соревновании победить Донбасс. (Аплодисменты).

МЕТАЛЛУРГИЧЕСКАЯ И ХИМИЧЕСКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Крупные недостатки имеются в работе металлургической и химической промышленности. Наиболее важными из них следует считать значительное количество брака и непроизводительных расходов. Так, например, Кузнецкий металлургический комбинат в 1948 году имеет потерю от брака на 30 миллионов рублей, и производственные расходы на комбинате составили 1,8 млн. руб.

Государственный план 1949 года предусматривает новый качественный прыжок производства металла и химических продуктов на предприятиях области. Для этого металлургические и химические заводы должны освоить новые прогрессивные нормы использования оборудования, провести серьезные мероприятия по реконструкции и усовершенствованию отдельных агрегатов.

МАШИНОСТРОЕНИЕ

Крупным недостатком машиностроительных предприятий является нарушение ритмичной работы, наличие штурмовщины. Особенно это характерно для таких предприятий, как завод сельскохозяйственного машиностроения, Кемеровский мехзавод и КЭМЗ.

Со штурмовщиной необходимо покончить. Машиностроительные заводы должны являть собой образец производительной и технической культуры, шире применять точные методы производства.

Следует сказать, что областная партийная организация должна в дальнейшем более настойчиво бороться за расширение машиностроительной базы Кузбасса.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ ТРАНСПОРТ

Работа железнодорожных отделений и транспортных цехов промышленных предприятий также требует решительного улучшения. Достаточно сказать, что на

Ново-Кузнецком отделении вагоны находятся в движении лишь 2,9 проц. всего времени, 73 процента оборота они находятся под грузными операциями и 24,1 проц. времени простаивают на технических и промежуточных станциях.

Значительно недоиспользуются возможности паровозов и электровозов. В недалеком прошлом Тайга была лабораторией передовых методов и сплавилась внедрением новой технологии в ремонте паровозов. В 1948 году паровозное дело Тайги резко ухудшило свою работу. Простой паровозов на под'емочном ремонте при норме 4,5 суток составлял 7,5 суток.

Нужно найти новые источники, обеспечивающие значительное повышение пропускной способности железнодорожных станций, узлов и главных путей. Задача заключается в том, чтобы поднять оборачиваемость вагонов, паровозного и электровозного парков и тем самым обеспечить уверенную поддержку со стороны транспортных мероприятий и растущей промышленности Кузбасса.

Улучшение работы железнодорожных отделений во многом зависит от сотрудничества и взаимной поддержки между железнодорожниками и транспортными цехами промышленных предприятий. Нужно внедрить передовую, единую технологию, обеспечить на таких крупных углепромышленных станциях, как станции Углет, Калатай, Чарасов Камань, Сортировочная в Сталинске и Кемеровском железнодорожном узле.

ЭНЕРГОСИСТЕМА

Наиболее опасным для дальнейшего развития Кузбасса является значительное отставание от потребностей промышленности — развития Кемеровской энергосистемы. Крупным недостатком электросети является аварийность. Однако должной борьбы по предупреждению аварий и борьбы с аварийщиками Кемерово и лично т. Белоз не проводят.

Обеспечить бесперебойную работу всех агрегатов сетей и подстанций Кемеровской системы — важнейшая задача хозяйственных руководителей и партийных организаций области.

Крупные резервы для увеличения производства электроэнергии также в экономном

Некоторые общие вопросы работы промышленности

Мы не выполнили постановления ЦК ВКП(б) о ликвидации текучести рабочих кадров. Текучесть рабочей силы все еще велика. Анализ причин текучести показывает, что основную массу уходящих с производства составляют малоквалифицированные рабочие. Человек, получивший специальную подготовку, основанный на производстве, заинтересованный в своей профессии, не уходит с производства. Вот почему важнейшей задачей является — охватить производственно-техническим обучением все категории работающих, добиться серьезного улучшения качества обучения молодежи в школах ФЗО и ремесленных училищах. Необходимо также неуклонно улучшать уровень бытового обслуживания рабочих базиса.

Важнейшим законом нашей социалистической экономики является строгий режим экономии, бережливости, рационального использования материальных ресурсов. С этой точки зрения заслуживает всеобщего распространения опыт составленных экономических планов экономики на участке № 8 шахты «Байгальская» в Осиновках.

В ответ на призыв москвичей руководители 113 промышленных предприятий

расходования электроэнергии. Борьба за режим экономии является одной из важнейших задач.

МЕСТНАЯ, ПИЩЕВАЯ, ЛЕГКАЯ, КООПЕРАТИВНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Основным недостатком местной, пищевой, легкой и кооперативной промышленности является невыполнение плана по заданному ассортименту. По некоторым ведущим группам товаров широкого потребления местная, легкая промышленность имеет низкое производство. Так, например, предприятия управления промышленности в 1948 году изготовили чулок детских 100 пар вместо 37,5 тыс. пар, кровати детских 23 штуки вместо 1.000 штук, ножей столовых 20 штук вместо 10 тыс. штук.

По государственному плану в 1948 г. местная промышленность области должна была сделать 2 тысячи пружинных матрасов, а сделала всего лишь 2 матраса. (Смех). Досужде люди говорят, что все производство пружинных матрасов направлено на начальную общеобразовательную школу Кудряшеву и главному инженеру областного треста. (Смех).

Мы имеем факты крайне неудовлетворительного руководства местной промышленностью со стороны ряда исполкомов районных Советов и райкомов ВКП(б). Например, Мариинский райпромкомбинат выполнил готовую программу на 8,3 проц., выпустил товаров на 10 тыс. рублей, а первоначальный фонд зарплаты на 30 тыс. рублей.

Местная, пищевая и легкая промышленность дают значительное количество товаров низкого качества, не пользующихся спросом населения.

Местная, пищевая, легкая и кооперативная промышленность — это также отрасли народного хозяйства области, которые удовлетворяют непосредственно нужды трудящихся. Между тем именно они хуже других справляются с выполнением установленных государственных заданий. Необходимо значительно поднять уровень руководства местной промышленностью и обеспечить безусловное выполнение ею заданий как по количеству, так и по ассортименту и качеству.

Кузбасса в своем письме в товарищу Сталину обязались сократить цикл оборота, выработать 155 млн. рублей оборотных средств.

Следует сказать, что когда мы стали заниматься анализом цикла оборота на ряде предприятий, то встретились с таким удивительным фактом: некоторые машиностроительные предприятия имеют цикл оборота значительно больше, чем Кемеровский металлургический комбинат. Например, цикл оборота на Сталинском машиностроительном заводе составляет 281 день.

Экономической стороне деятельности промышленных предприятий должно быть уделено самое серьезное внимание партийных органов. Партийное руководство промышленности должно быть более квалифицированным и направленным на глубокое изучение экономической деятельности заводов, трестов и шахт.

Мы должны обеспечить безусловную работу по экономическим показателям промышленности Кузбасса и дать новые сотни миллионов рублей сверхплановых накоплений Родине. Должно быть усилено внимание парторганизаций ко всем вопросам качества работы промышленности.

Вопросы строительства

«Сталинскпромстрой» по развитию рудной базы в Горной Шории, «Кузнецкшахтстрой» по развитию Сталинского алюминиевого завода и «Кемшахтстрой».

В 1948 году «Главкузбассшахтстрой» (нач. тов. Чукаев) выполнил установленный годовой план на 70 проц., в том числе по жилищному строительству на 61,8 проц.

Областной комитет партии принял меры к укреплению строительных организаций. В результате помощи, оказанной нашей областью со стороны правительства, наши строительные организации значительно окрепли. Если в 1946 году на капитальном строительстве области работало 56 тыс. человек, то на 1 января 1949 года работало 91,6 тыс. человек. За это время создано Главное управление по строительству шахт в Кузбассе.

Строительные организации получили большое пополнение в технике. Увеличилось производство строительных материалов. В 1948 году производство цемента возросло на 28,7 проц., по шиферу — на 28,8 проц., по известке — на 47,2 проц., по металлоконструкциям — на 33,4 проц. В сравнении с довоенным временем производство кирпича увеличилось в два раза. Общая мощность кирпичных заводов составляет 290 млн. штук кирпича в год.

Все это создало все возможности для выполнения установленных государственных планов нашими строительными организациями.

В чем же причины плохой работы строителей?

Главной и решающей из них является крайне низкий уровень организационной работы на строительных площадках. Уровень механизации строительных ра-

бот крайне низкий. Так, например, по «Главкузбассшахтстрою» укладка бетона механизирована лишь на 16 проц., штукатурные работы — на 5 проц., малярные работы — на 7 проц.

В чем дело? Почему допускаются столь серьезные ошибки в работе строительных организаций? Как совершеннее правильно на это указывал IX пленум областного комитета партии, основной причиной такого тяжелого положения строительных организаций объясняется крайне слабым партийным руководством работами строительных трестов, запущенностью партийно-политической работы среди строителей. Чтобы полностью выполнить объем строительных работ, необходимо нанести сокрушительный удар по автомеханизаторам в строительных организациях, организационно-хозяйственно укрепить строительные организации, сделать их способными к выполнению плана, укрепить кадрами. Это прежде всего относится к трестам «Кемшахтстрой», «Кузнецкшахтстрой» и «Кемстрой».

Необходимо навести порядок в работе

II. О работе партийной организации в области сельского хозяйства

Полеводство и картофельно-овощная база

Выполняя историческое постановление февральского Пленума Центрального Комитета ВКП(б), «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период», областная партийная организация проделала значительную работу и добилась первых серьезных результатов по подъему сельского хозяйства и созданию собственной продовольственной базы вокруг промышленных центров.

В 1948 году посевные площади по всем категориям хозяйств области превзошли довоенный уровень.

Расширение посевных площадей в колхозах области за последние два года произошло за счет роста посева основной зерновой культуры — яровой пшеницы. Так, если общая площадь посева возросла за это время на 115 тыс. гектаров, то площадь посева яровой пшеницы на 113,4 тыс. гектаров.

В 1948 году превзошли довоенный уровень посевных площадей колхозы Ленинск-Кузнецкого, Гурьевского и Кузнецкого районов. Эти же районы достигли довоенного уровня посева зерновых культур и яровой пшеницы.

За последние два года большую работу по восстановлению посевных площадей яровой пшеницы проделали партийные организации Промышленковского, Крайневского, Прокопьевского, Юргинского, Топкинского, Полудского, Киселевского и Беловского районов, которые обеспечили расширение посевных площадей яровой пшеницы на 170—200 проц.

Повысилась урожайность, значительно превзошел довоенный уровень. Валовой сбор зерна в 1948 году также превзошел довоенный уровень. В отчетном году колхозам, совхозам и полевым хозяйствам области досрочно выполнены государственные планы хлебазаготовок и сдачи сверх плана 2,824 тыс. тонн зерна. В 1948 году стало хлеба государству на 1.062 тысячи пудов больше, чем в 1940 году.

За полученные в 1947 году высокие урожаи сельскохозяйственных культур и высокой продуктивности общественного животноводства награждены орденами и медалями 929 колхозников, работников МТС, совхозов и полевых хозяйств нашей области. Звание Героя Социалистического Труда удостоен 21 человек.

Укрепилась картофельно-овощная база области. Валовой сбор картофеля в этот год увеличился по сравнению с 1946 годом почти в два раза.

Однако следует отметить, что развитие картофельно-овощной базы отстает от заданной, поставленной решением февральского Пленума ЦК ВКП(б).

Многие районы за год в год не выполняли государственного плана посева картофеля и овощей, а также не выполняли планов заготовок этих культур.

Как в стране, особенно преобладают возделывающие картофель и овощи в пригородных районах. В отчетном году Прокопьевский район выполнил план по сбору картофеля только на 59,8 проц., Кемеровский — на 64,0 проц., Киселевский — на 64,0 проц.

До сих пор времени во многих колхозах и совхозах области продолжает оставаться на низком уровне культура земледелия, не выполняются важнейшие агротехнические мероприятия.

Государственный план всаживания паров в колхозах области в 1948 году выполнен на 95 проц., а план всаживания заби был выполнен только на 45,9 проц. Такие районы, как Киселевский, Баниннский, Кузнецкий, Прокопьевский и Тажинский, выполнили государственный план всаживания заби всего лишь на 18—29 процентов.

По решению правительства мы должны были иметь в колхозах и совхозах области в 1948 году не менее 80 проц. сортовых посевов зерновых культур, фактически же посев сортовыми семенами составил всего лишь 56,4 проц., в том числе яровой пшеницы 53,8 проц. Сортовые посевы картофеля составили 48,8 проц.

Не выполняется постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) по внедрению и освоению тракторных севооборо-

тронных организаций и прежде всего перевести все строительные работы на поточный метод, механизировать все важнейшие работы, поднять качество строительства, особенно строительства культурного, коммунального и жилищного. Нужно прекратить беспорядочную застройку городов, а проводить строительство только в соответствии с проектами генеральных планов развития городов.

Нужно обеспечить также планирование, чтобы в 1950 году строительство социально-культурных учреждений и жилищно-бытового строительства велось только на принципах и шпалобоксов. Допускать строительство деревянных домов, как правило, лишь индивидуальными застройщиками.

Важнейшей задачей является обеспечить наращивание мощностей производства строительных материалов с тем, чтобы полностью удовлетворить растущие запросы строителей Кузбасса.

Промышленному и городскому строительству Кузбасса основательно мешает обстоятельство, что мы не имеем почти

ни одной проектирующей организации области. Все они размещены в Москве, Ленинграде, Харькове, Новосибирске и т. д. С выполнением проектов они запаздывают, делают их недоброкачественными.

Нам необходимо добиться создания в области серьезных проектных организаций по промышленному проектированию и градостроительству. Надо быстрее покончить с запущенностью партийно-политической работы среди строителей и повлечь восточным партийным руководством строительными организациями. Необходимо обеспечить разветвленное планомерно социалистического соревнования и активную борьбу каждого строителя за повышение производительности труда, освоение нескольких смежных профессий и выполнение установленных государственных норм.

Усилия партийно-политическую работу среди строителей, мы должны добиваться, чтобы в 1949 году план капиталоделений в паровом хозяйстве Кузбасса был выполнен и перевыполнен.

статки в подготовке колхозов, МТС и совхозов нашей области к весеннему сезону.

В постановлении Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) намечена базисная программа работы партийных, советских и сельскохозяйственных органов по подготовке к весеннему сезону. Задача областной партийной организации заключается в том, чтобы точно и в срок выполнить это важнейшее указание партии и правительства.

Необходимо обратить внимание на качество подготовки семенного материала. Надо в ближайшее время провести общерайонные семинары, полностью обеспечить выполнение партийных, советских и сельскохозяйственных органов по подготовке к весеннему сезону. Задача областной партийной организации заключается в том, чтобы точно и в срок выполнить это важнейшее указание партии и правительства.

Борьба за культуру земледелия, мы должны добиться в ближайшие годы средней устойчивой урожайности в 150—200 пудов ржи и пшеницы с гектара, а картофеля и овощей 20—25 тонн с гектара.

В ближайшие годы необходимо ввести тракторные севообороты во всех колхозах области. Необходимо также уже в текущем году приступить к осуществлению мероприятий по созданию позачастных лесных планов в степных колхозах и совхозах.

О работе МТС

Выполняя указания февральского Пленума ЦК ВКП(б), машино-тракторная станция нашей области в 1947—1948 годах улучшила свою работу. Выработка на 15-футовый трактор в 1948 году составила 480 гектаров вместо 373 гектаров в 1946 году. Выработка на 15-футовый комбайн действующего парка в 1948 году составила 266 гектаров вместо 165 в 1946 году.

В 1948 году лучших показателей в работе добились МТС: Кузнецкая, Сталинская, Промышленковская, Прокопьевская, Кемеровская, Крайневская, Сукеевская. Эти МТС обеспечили высочайшую производительную работу машинно-тракторного парка, а также добились получения высоких урожаев и обслуживания колхозов.

Замечательных успехов в получении высоких урожаев достигли многие тракторные бригады МТС. Тракторная бригада тов. Жалдыбы из Сукеевской МТС получила урожай яровой пшеницы в объеме ржи по 23,4 центнера с гектара на площади 250 гектаров и выработала на 15-футовый трактор 1.136 гектаров.

Однако было бы непростительной ошибкой переоценивать некоторые успехи и не замечать, что в работе МТС в отчетном году были допущены серьезные недостатки. Главным недостатком является то, что многие МТС не выполняют договорных обязательств перед колхозами.

В ряде МТС области — низкая выработка на трактор и большие простои тракторного парка. Нет внимания к результатам

Животноводство

Областная партийная организация неоднократно имела место с 1941 по 1947 год сокращение поголовья скота и лошадей за отчетный период некоторого увеличения поголовья овец, свиней, крупного рогатого скота и лошадей.

На 1 января 1948 года превзошли уровень довоенного времени по крупному рогатому скоту на 60,2 тыс. голов, в том числе по коровам — на 17,5 тыс. голов.

В 1948 году в колхозах области превзошел довоенный уровень общественного поголовья свиней на 25 проц. и овец — на 5,1 проц.

По в колхозах мы имеем значительное отставание роста поголовья лошадей и крупного рогатого скота. По поголовью крупного рогатого скота колхозы не достигли довоенного уровня на 8,6 проц., а прирост поголовья лошадей за 1947—1948 гг. вместо 30 проц. — составил только 13,6 проц.

В 1948 году выполнение государственного плана развития общественного животноводства характеризуется следующими данными: по лошадям — 93,8 проц., по крупному рогатому скоту — 97,3 проц., в том числе по коровам — 77,4 проц., по овцам — 91,6 проц., по свиньям — 85,2 проц., по скотиным — 71,9 проц., по птицам — 71,6 проц.

Следует отметить, что Промышленковский район, входящий в рамках условий с другими районами, выполнял и перевыполнил установленный государственный план развития животноводства по всем показателям.

Главными причинами медленного роста общественного скота в колхозах является незначительное количество мясного поголовья, большой износ, забаваривание скота и низкий выход мяса.

Мы имеем крайне низкую продуктивность животноводства. В 1948 году на одной лошади на одну фуражную порову составил 1.166 литров, вместо нормы на одну лошадь — 2.15 кл., получено яиц на одну курицу 45 штук.

Планом 1949 года предусмотрено значительный рост животноводства. Мы должны обеспечить прирост по лошадям на 17,7 проц., по крупному рогатому скоту на 18,7 проц., в том числе коров — на 39,1 проц., свиней — на 58,5 проц., в том

(Продолжение на 3-й стр.)

III Кемеровская областная конференция ВКП(б)

ПРОДОЛЖЕНИЕ ДОКЛАДА СЕКРЕТАРЯ ОБКОМА ВКП(б) ТОВАРИЩА Е. Ф. КОЛЫШЕВА

числе свиноматок — на 89,5 проц. овец — на 23 проц., птиц — на 42,7 проц. Надой молока на одну фуражную корову должен составить 1.500—1.700 кг, настриг шерсти на одну овцу — 2,4—2,7 кг. На 100 маток мы должны получить жеребят 60 голов, телят — 90 голов, агнят — 100 голов и поросят на каждую свиноматку — 12.

Для того чтобы выполнить государственный план развития и повышения продуктивности общественного животноводства, мы должны обеспечить другой подъем животноводства, сосредоточить внимание партийных, советских и сельскохозяйственных органов на усилении руководства этим важным участком сельскохозяйственного производства.

Массовая работа среди колхозников в этих районах заложена, а значение первичных партийных организаций признано настолько, что без помощи своих уполномоченных в район по тем или иным вопросам райком партии и райисполком не могли решить ни одной из поставленных перед ними задач.

В 1948 году проделана значительная работа по укреплению трудовой дисциплины в колхозах области. Задача заключается в том, чтобы райкомы партии и первичные партийные организации колхозов, повседневное занимались вопросом укрепления трудовой дисциплины среди колхозников и воспитывали их в духе высокой сознательности к общественному труду.

Партийные организации должны закрепить подлинную активность колхозников и возлагать на них борьбу за дальнейший подъем сельского хозяйства. Колхозные кадры проявляют сейчас большую тягу к овладению знаниями по редовой советской агробиологической науке, в овладении общеполитическими знаниями. Зимнее время надо использовать так, чтобы агрономы, зоотехники и пропагандисты помогали председателям колхозов, бригадиром полеводческих и тракторных бригад, звеньевым, работникам животноводческих ферм и всем колхозникам овладеть через курсы, мероприятия, школы и семинары достижениями передовой сельскохозяйственной науки, достижениями передовой практики получения высоких урожаев и высокой продуктивности животноводства.

Важнейшее значение для дальнейшего развития сельского хозяйства области имеет электрификация колхозов, МТС и совхозов. Всего электрифицировано в области 452 колхоза. В том числе за 1947—1948 гг. при помощи промышленных предприятий городов Кемерово, Сталинка, Прокопьевска и др. электрифицировано 266 колхозов, построено 35 малых гидроэлектростанций.

Вопросы организационно-хозяйственного укрепления колхозов

Наша партия и правительство и лично товарищ Сталин проявляют заботу и оказывают большую помощь в подеме сельского хозяйства Кузбасса.

Значительно улучшилось оборудование демократических основ управления делами сельскохозяйственной артели.

Однако следует отметить, что мы еще не добились полной ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели, нередко имеют место многочисленные факты разбазаривания общественных земель колхозов. Некоторые партийные организации не учитывают особенностей нарушений Устава в настоящее время, состоящих в том, что они носят чаще всего завуалированную форму.

Задача партийных организаций области состоит в том, чтобы обеспечить полную ликвидацию нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах, а в этой основе обеспечить дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов и усиление общественной ответственности сельскохозяйственной артели.

В целях оказания помощи, отстающим районам, обком ВКП(б) и обкомполком приняли постановление о мерах помощи колхозам Беловского, Гурьевского, Анжеро-Судженского, Киселевского, Крайнего и Мариинского районов.

В результате оказанной помощи, а также значительного улучшения руководства со стороны райкомов партии, такие районы, как Беловский, Гурьевский, Анжеро-Судженский и Киселевский, продолжают отставать. Однако до сих пор являются отстающими Мариинский и Чебулинский районы. В чем причина отставания этих районов? Дело в том, что Мариинский и Чебулинский райкомы партии до своего времени не перестроили свою работу по руководству колхозами, МТС и сельскими первичными партийными организациями в соответствии с требованиями февральского Пленума ЦК ВКП(б).

Только за 1947—1948 гг. колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы нашей области получили от государства: тракторов в первичные на 15 тысяч — 2096, плугов тракторных — 1043, сенокосных — 590, культиваторов тракторных — 376, молотков — 142, коного колхозного инвентаря — 3122 единицы, сельскохозяйственных машин — 607 и т. д.

28 декабря 1948 года Совет Министров Союза ССР принял новое постановление о мерах помощи сельскому хозяйству Кемеровской области.

Колхозам, МТС и совхозам области выделяется в 1949 году: тракторов «АТЗ ИАТН» — 365, плугов тракторных — 400, сенокосных — 440, культиваторов тракторных — 430, тракторных — 300, комбайнов — 330, молотков сенокосных — 170, картофелеуборочных — 200, картофелекаталитических — 140, зерноочистительных машин — 600, сенокосных тракторных — 145, коного сельскохозяйственного инвентаря — 3450 единиц, автомобилей — 235 и т. д.

Партия и правительство оказывают и оказывают сельскому хозяйству нашей области огромную помощь. Дело сейчас за нами так использовать эту помощь, чтобы уже в 1949 году обеспечить реальный скачок по дальнейшему подому сельского хозяйства.

Выполняя постановление Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 19 сентября 1948 года, областная партийная организация проделала большую работу по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели и по организационно-хозяйственному укреплению колхозов.

С момента выхода в свет этого постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) в колхозах области сокращено административно-обслуживающего персонала 6854 человека и снято с оплаты лиц, не относящихся к колхозному производству, 1051 человек.

III. О работе партийной организации в области под'ема культуры, материальных и бытовых условий трудящихся

Прошедшие три года пятнадцатилетия обеспечили значительное улучшение материального благосостояния трудящихся масс нашей страны. Только в 1948 году рыночный фонд важнейших промышленных и продовольственных товаров государственной и кооперативной торговли увеличился по сравнению с 1947 годом: муке на 51 проц., сахару — на 85 проц., кондитерским изделиям — на 46 проц., хлопчатобумажным тканям — на 42 проц., трикотажным изделиям — на 60 проц.

Трудящиеся Кузбасса окружены исключительной заботой Центрального Комитета ВКП(б) и советского правительства. Для нашей области в государственном плане предусматриваются повышенные ассигнования на жилищное, культурное строительство, а также выделяются и значительные фонды по основным группам товаров.

Как и у всех трудящихся, у трудящихся Кузбасса в результате проведения денежной реформы и снижения розничных цен, в 1948 году реальная заработная плата поднялась в два раза.

Кроме того, за многолетнюю работу в угольной, металлургической, химической промышленности выплачено только в 1948 г. 130 млн. рублей.

За отчетное время значительно повысился уровень материального благосостояния колхозников.

За два года трудящиеся городов области получили около 600 тыс. кв. метров жилой площади, построено 11 клубов в городах, 3 — в райцентрах, 76 клубов построено в селах и колхозах.

Проведена значительная работа по благоустройству городов области.

Расширилась сеть лечебных, санитарно-профилактических и противозонных учреждений. Если на 1 января 1947 года в области насчитывалось лечебных учреждений 1525, то на 1 января 1949 года их насчитывается 2169, в том числе 642 — в сельской местности.

Значительно усилена материально-техническая база лечебных учреждений, увеличилось количество медицинских работников. На 1 января 1947 года врачей в области было 841, а сейчас — 1498.

Следует отметить, что качество лечебной работы во многих учреждениях области остается желать много лучшего.

В школах области учится 329 тысяч детей. За отчетное время улучшилось качество обучения и воспитательная работа.

Однако неуспевающих детей еще очень много. По итогам первого полугодия текущего года насчитывается 20,2 проц. неуспевающих учащихся. Особенно много не успевающих по русскому языку и математике. Это серьезный недостаток работы школ и органов народного образования.

Контроль за учебно-воспитательной работой учителей, а также методическая помощь учителям со стороны органов народного образования и педагогических коллективов не находится еще на должном уровне. Слаба связь школы с семьей.

Серьезные упущения имеются в организации общественной работы среди учащихся, в частности в работе комсомольских и пионерских организаций, допускающих поруганность детей общественными поручениями.

В 1948 году школы области получили 839 дипломатических молодых учителей, в том числе из педагогических училищ 434, из учительского института 234 и из педагогического института 174 человека. Однако значительная часть учителей наших школ не имеет должной подготовки.

Повышение культуры учителей как кадров и изучение учителями марксистско-ленинской теории является одной из важных задач работы органов народного образования и местных партийных организаций.

Необходимо усилить внимание ко всем участкам народного образования и просвещения, добиться значительного улучшения работы школ, качества воспитательной и учебной работы в них.

Наши школы должны воспитывать, всесторонне образовывать, культурно-спортивно готовить коммунистического общества, воспитывать из молодежи людей деятельных, энтузиастов, умеющих не быть сгруппированными, до конца преданных своей Родине и великому делу коммунизма.

В области имеется два высших учебных заведения, учительский институт и 34 техникума и приравненных к ним школ. Всего обучается в вузах 1812 человек молодежи, техникумах — 12290 человек.

Значительно расширился контингент учащихся школ ФЗО и ремесленных училищ. На 1 января 1949 года в школах ФЗО и ремесленных училищах обучается 26330 человек молодежи. Школы ФЗО и ремесленные училища являются основой

Разрешите выразить уверенность, что на новом этапе под'ема сельскохозяйственного производства в Кузбассе, когда мы должны создать полнейшее изобилие всех сельскохозяйственных продуктов для промышленных центров бассейна, — помощь сельскому хозяйству со стороны промышленных предприятий и городских партийных организаций будет значительно усижена.

Следует признать такую практику работы горкомов и райкомов ВКП(б) неправильной. Необходимо, чтобы партийные организации не теряли связи с передовыми людьми из рабочего класса, колхозников, нашей технической интеллигенции, отбирали лучших из лучших в ряды партии, не форсировали рост партии, считали главной задачей текущего времени организацию политического воспитания молодого поколения партии.

За последний год работа с кандидатами ВКП(б) не улучшилась, в силу этого в составе кандидатов партии 94,1 процента с просроченным сроком.

Это один из крупнейших недостатков организационной работы, и мы должны принять меры к тому, чтобы его в ближайшее время изжить.

В своем постановлении «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса» Центральный Комитет партии дал указание поднять роль и значение первичных партийных организаций, ликвидировать серьезные недостатки в проведении общих партийных собраний. В результате проведенной работы, за время после постановления ЦК ВКП(б), значение первичных партийных организаций и роль партийных собраний несомненно повысилась.

Партийные собрания на большинстве предприятий, учреждений проходят более регулярно, как правило, два раза в месяц. Намечался характер обсуждаемых вопросов. Партийные организации отступили от установленного порядка, когда на собраниях обсуждались только производственные вопросы. Теперь на повестке дня ставятся вопросы внутрипартийной жизни, массово-политической и культурной работы, вопросы качества продукции, экономической деятельности предприятия и т. д.

Как пример положительной работы заводской парторганизации можно привести парторганизацию шахты № 4 в Осинниках (парторг ЦК ВКП(б) тов. Алашкин). Партийные собрания на этой шахте созываются регулярно, на каждом собрании выступают от 8 до 15 коммунистов в том числе рядовые коммунисты. Коммунисты серьезно критикуют недостатки в работе шахты, партийного бюро. В текущем году почти все коммунисты шахты участвуют. Партийная организация развернула политическую работу в массах. После постановления ЦК ВКП(б) для трудящихся шахты прочитано 36 квалифицированных докладов и докладов. На шахте регулярно проводятся рабочие собрания. Рабочие и служащие систематически информируются о важнейших решениях и указаниях партии и правительства.

В результате усиления партийно-политической работы, партийная организация добилась значительного повышения производительной и политической активности рабочих. Шахта рязично пере-

выполняет государственный план, начиная с 26 мая 1948 года. Годовой план шахтой выполнен на 33 дня раньше срока.

Постановление ЦК ВКП(б) подняло боев способность и чувство большевистской гордости за состояние партийно-политической работы в каждой партийной организации.

Горкомы и райкомы ВКП(б) за прошлый год провели большую работу по контролю за исполнением постановления ЦК ВКП(б) первичными партийными организациями, профсоюзными комитетами, руководителями хозяйственных организаций. Горкомские и районные комитеты партии заслушали 375 вопросов о ходе выполнения постановления ЦК ВКП(б).

Значительно большее внимание в своей работе горкомы и райкомы партии стали уделять вопросам партийно-политической работы, проверять и слушать отчеты по этому вопросу парткомов и партбюро шахт и предприятий и оказывать партийным организациям оперативную помощь.

Однако, уровень руководства горкомов и райкомов ВКП(б) многими партийными организациями остается низким. Горкомы и райкомы партии своевременно не замечают серьезных промахов и недостатков в работе партийных организаций шахт, предприятий и колхозов.

Так, например, Сталинский горком ВКП(б) просмотрел факты нарушения внутрипартийной демократии в первичных партийных организациях Кузнецкого металлургического комбината.

В Барзаском районе до последнего времени только в 7 партийных организациях из 43 партийные собрания проходили регулярно. Иногда райкомы ВКП(б) не замечают длительного отсутствия собраний в партийных организациях шахт, не реагируют на факты срыва собраний, не делают никаких замечаний по существу решений партийных собраний.

Некоторые райкомы ВКП(б) лишь формально слушают отчеты секретарей партийных организаций и, главным образом, только в связи с тем, что работники совершили серьезные проступки, требующие наказания. Так, например, в 1948 году бюро Юргинского района ВКП(б) обсудило отчеты десяти секретарей партийных организаций и девяти из них было объявлено высылание за развал работы и бездельностью.

В своем постановлении ЦК ВКП(б) отметил, что обком ВКП(б) и секретари обкома ВКП(б) руководству партийными организациями шахт осуществляли буржуазно-бюрократическими методами. Секретари обкома и члены бюро оторваны от коммунистов.

Выполняя постановление ЦК ВКП(б) бюро обкома ВКП(б) настойчиво стремилось ликвидировать эти серьезные недостатки, обеспечить оперативное руководство горкомов и райкомов партии, усилить свои связи с партийными активами и партийными массами.

Для оказания помощи горкомов и райкомов ВКП(б), секретари и члены бюро обкома ВКП(б) выезжали на шахты, предприятия и в сельские районы области. В угольные горста, на предприятия на длительное время выезжали бригады обкома партии для помощи местным партийным организациям в составе 5—7 работников.

Активным помощником партийной организации области является областная комсомольская организация. За отчетный период в ряды ленинского комсомола нашей области принято 35.991 человек. Областная комсомольская организация насчитывает в своих рядах 90.364 члена ВЛКСМ. Комсомольцы и руководимая ими молодежь показала себя преданными Родине патриотами, проявила свою инициативу в развертывании социалистического соревнования в промышленности и в сельском хозяйстве, в культурном строительстве и в учебе.

Наибольшей слабостью в работе комсомольских организаций являются недостаточное воспитание дисциплины у комсомольцев и слабая организация марксистско-ленинского образования. Среди комсомольцев и молодежи, в силу неадекватной воспитательной работы, имеются факты нарушения производственной, трудовой и государственной дисциплины, а также отдельные факты аморальных явлений.

7 пленум обкома партии специально рассмотрел вопрос о состоянии работы среди молодежи и задачах партийного руководства комсомолом.

Решение пленума обкома ВКП(б) сохраняет полностью свою силу и по сей день. До сих пор времени по некоторым партийным организациям не достаточного внимания организации работы среди комсомольцев и молодежи.

Необходимо всемерно укреплять партийное руководство комсомолом, усиливать влияние комсомольских организаций на массы молодежи и особенно на новое пополнение шахтерской молодежи.

(Окончание на 4-й стр.)

IV. Организационно-партийная и идейно-политическая работа областной партийной организации

Внутрипартийная работа

К своей III областной партийной конференции областная партийная организация приняла значительно выросшей, организационно и идейно окрепшей и накопившей серьезный опыт мобилизации масс на достижении выдвинутых первой пятилетнего пятилетия.

На 1 января 1947 года в областной партийной организации на учете состояло 65.942 члена и кандидата ВКП(б); на 1 января 1949 года на учете состоит 70241.

Значительно расширилась сеть первичных партийных организаций: на первое января 1947 года было 2.786 первичных партийных организаций, на первое января текущего года — 3.430, в том числе количество колхозных партийных организаций увеличилось с 461 до 740.

В областной партийной организации имеется 1.786 партийных групп. Горкомскими районными партийными комитетами принято в члены ВКП(б) 7.083 и кандидаты ВКП(б) — 4.710 чел.

В деле приема в партию у нас имеются существенные недостатки. В некоторых организациях указание о том, чтобы не форсировать рост партии, поняли как указание прекратить рост партии. В результате, Прокопьевская горстопская партийная организация в 1948 году в кандидаты партии приняла 23 человека, из них только один рабочий. Крупнейшая на руднике партийная организация шахты имени Сталина в первом полугодии приняла в кандидаты ВКП(б) одного рабочего, а во втором полугодии совсем прекратила работу по приему в ВКП(б).

Следует признать такую практику работы горкомов и райкомов ВКП(б) неправильной. Необходимо, чтобы партийные организации не теряли связи с передовыми людьми из рабочего класса, колхозников, нашей технической интеллигенции, отбирали лучших из лучших в ряды партии, не форсировали рост партии, считали главной задачей текущего времени организацию политического воспитания молодого поколения партии.

За последний год работа с кандидатами ВКП(б) не улучшилась, в силу этого в составе кандидатов партии 94,1 процента с просроченным сроком.

Это один из крупнейших недостатков организационной работы, и мы должны принять меры к тому, чтобы его в ближайшее время изжить.

В своем постановлении «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса» Центральный Комитет партии дал указание поднять роль и значение первичных партийных организаций, ликвидировать серьезные недостатки в проведении общих партийных собраний. В результате проведенной работы, за время после постановления ЦК ВКП(б), значение первичных партийных организаций и роль партийных собраний несомненно повысилась.

Партийные собрания на большинстве предприятий, учреждений проходят более регулярно, как правило, два раза в месяц. Намечался характер обсуждаемых вопросов. Партийные организации отступили от установленного порядка, когда на собраниях обсуждались только производственные вопросы. Теперь на повестке дня ставятся вопросы внутрипартийной жизни, массово-политической и культурной работы, вопросы качества продукции, экономической деятельности предприятия и т. д.

Как пример положительной работы заводской парторганизации можно привести парторганизацию шахты № 4 в Осинниках (парторг ЦК ВКП(б) тов. Алашкин). Партийные собрания на этой шахте созываются регулярно, на каждом собрании выступают от 8 до 15 коммунистов в том числе рядовые коммунисты. Коммунисты серьезно критикуют недостатки в работе шахты, партийного бюро. В текущем году почти все коммунисты шахты участвуют. Партийная организация развернула политическую работу в массах. После постановления ЦК ВКП(б) для трудящихся шахты прочитано 36 квалифицированных докладов и докладов. На шахте регулярно проводятся рабочие собрания. Рабочие и служащие систематически информируются о важнейших решениях и указаниях партии и правительства.

В результате усиления партийно-политической работы, партийная организация добилась значительного повышения производительной и политической активности рабочих. Шахта рязично пере-

выполняет государственный план, начиная с 26 мая 1948 года. Годовой план шахтой выполнен на 33 дня раньше срока.

Постановление ЦК ВКП(б) подняло боев способность и чувство большевистской гордости за состояние партийно-политической работы в каждой партийной организации.

Горкомы и райкомы ВКП(б) за прошлый год провели большую работу по контролю за исполнением постановления ЦК ВКП(б) первичными партийными организациями, профсоюзными комитетами, руководителями хозяйственных организаций. Горкомские и районные комитеты партии заслушали 375 вопросов о ходе выполнения постановления ЦК ВКП(б).

Значительно большее внимание в своей работе горкомы и райкомы партии стали уделять вопросам партийно-политической работы, проверять и слушать отчеты по этому вопросу парткомов и партбюро шахт и предприятий и оказывать партийным организациям оперативную помощь.

Однако, уровень руководства горкомов и райкомов ВКП(б) многими партийными организациями остается низким. Горкомы и райкомы партии своевременно не замечают серьезных промахов и недостатков в работе партийных организаций шахт, предприятий и колхозов.

Так, например, Сталинский горком ВКП(б) просмотрел факты нарушения внутрипартийной демократии в первичных партийных организациях Кузнецкого металлургического комбината.

В Барзаском районе до последнего времени только в 7 партийных организациях из 43 партийные собрания проходили регулярно. Иногда райкомы ВКП(б) не замечают длительного отсутствия собраний в партийных организациях шахт, не реагируют на факты срыва собраний, не делают никаких замечаний по существу решений партийных собраний.

Некоторые райкомы ВКП(б) лишь формально слушают отчеты секретарей партийных организаций и, главным образом, только в связи с тем, что работники совершили серьезные проступки, требующие наказания. Так, например, в 1948 году бюро Юргинского района ВКП(б) обсудило отчеты десяти секретарей партийных организаций и девяти из них было объявлено высылание за развал работы и бездельностью.

В своем постановлении ЦК ВКП(б) отметил, что обком ВКП(б) и секретари обкома ВКП(б) руководству партийными организациями шахт осуществляли буржуазно-бюрократическими методами. Секретари обкома и члены бюро оторваны от коммунистов.

Выполняя постановление ЦК ВКП(б) бюро обкома ВКП(б) настойчиво стремилось ликвидировать эти серьезные недостатки, обеспечить оперативное руководство горкомов и райкомов партии, усилить свои связи с партийными активами и партийными массами.

Для оказания помощи горкомов и райкомов ВКП(б), секретари и члены бюро обкома ВКП(б) выезжали на шахты, предприятия и в сельские районы области. В угольные горста, на предприятия на длительное время выезжали бригады обкома партии для помощи местным партийным организациям в составе 5—7 работников.

Активным помощником партийной организации области является областная комсомольская организация. За отчетный период в ряды ленинского комсомола нашей области принято 35.991 человек. Областная комсомольская организация насчитывает в своих рядах 90.364 члена ВЛКСМ. Комсомольцы и руководимая ими молодежь показала себя преданными Родине патриотами, проявила свою инициативу в развертывании социалистического соревнования в промышленности и в сельском хозяйстве, в культурном строительстве и в учебе.

Наибольшей слабостью в работе комсомольских организаций являются недостаточное воспитание дисциплины у комсомольцев и слабая организация марксистско-ленинского образования. Среди комсомольцев и молодежи, в силу неадекватной воспитательной работы, имеются факты нарушения производственной, трудовой и государственной дисциплины, а также отдельные факты аморальных явлений.

7 пленум обкома партии специально рассмотрел вопрос о состоянии работы среди молодежи и задачах партийного руководства комсомолом.

Решение пленума обкома ВКП(б) сохраняет полностью свою силу и по сей день. До сих пор времени по некоторым партийным организациям не достаточного внимания организации работы среди комсомольцев и молодежи.

Необходимо всемерно укреплять партийное руководство комсомолом, усиливать влияние комсомольских организаций на массы молодежи и особенно на новое пополнение шахтерской молодежи.

(Окончание на 4-й стр.)

III Кемеровская областная конференция ВКП(б)

ОКОНЧАНИЕ ДОКЛАДА СЕКРЕТАРЯ ОБКОМА ВКП(б) ТОВАРИЩА Е. Ф. КОЛЫШЕВА

Состояние пропагандистской работы

Современный этап строительства коммунистического общества предъявляет серьезные требования к каждому коммунисту. Надо систематически работать над повышением своей сознательности, над освоением марксистско-ленинской теории, над овладением достижениями науки и техники.

«Нужно признать как аксиому — учит товарищ Сталин, — что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы».

Организация политического просвещения, марксистско-ленинская закалка членов и кандидатов партии нашей организации приобретают исключительное значение еще и потому, что почти 84 проц. всего состава областной партийной организации являются молодыми коммунистами.

После постановления ЦК ВКП(б) от 6 марта 1948 года областной партийной организацией проведена большая работа по организации политического просвещения коммунистов.

В текущем учебном году — можно бесспорно сказать — совершенный перелом в деле организации партийного просвещения членов и кандидатов партии.

Обком ВКП(б) и местными партийными организациями была проведена серьезная подготовка к учебному году. Партийные организации более тщательно подошли к комплектованию сети партийных просветителей, к отбору пропагандистов. На пропагандистскую работу выдвинуты наиболее подготовленные, грамотные партийные активисты.

Для пропагандистов при районных и городских комитетах партии созданы семинары.

Учебный год в сети партийного просвещения начался в области в основном в сроки, установленные ЦК ВКП(б).

В настоящее время в политшколах учится 27.022 коммуниста, в кружках по изучению «Блаженного курса истории ВКП(б)» — 16.174 человека.

Однако в организации партийного просвещения мы имеем очень крупные недостатки. Основным из них является низкий идейный уровень работы многих политшкол и кружков, главным образом в силу неудовлетворительной работы пропагандистов над учебным материалом и методикой проведения занятий.

Вторым недостатком работы политшкол и кружков, а также и некоторых районных партийных школ является формализм в организации учебы, когда теоретическая учеба членов и кандидатов партии организуется вне связи с их политической деятельностью.

Нужно помнить, что большинство — не школьники. Каждый шаг его теоретического обучения и самообразования должен быть связан с повышением политической активности, с умелым применением в практической деятельности тех знаний, которые он получил в школе, кружке или в результате самостоятельного изучения произведений классиков марксизма.

Основное внимание городских и районных комитетов партии и их партийных кабинетов должно быть направлено на усиление теоретической и методической помощи пропагандистам.

Следует значительно усилить контроль за самостоятельной изучающей работой ВКП(б). Не секрет, что среди нашего актива, извывшего желание самостоятельно понаблюдать свои знания в области марксистско-ленинской теории, имеется группа товарищей, которые не смогли сделать переход от теории к фактической работе. Мы встречаемся с группой руководителей работников горкомов и райкомов, которые в теоретической беседе проявляют свою беспомощность, а иногда культурную отсталость и невежество.

Коммунист, не учащийся и не изучающий марксистско-ленинскую теорию, вырождается в крохобора, денатурируется и становится негодным на руководящей работе.

Необходимо настоятельно улучшать все дело марксистско-ленинского образования руководящих кадров.

Областной комитет партии провел значительную работу по подготовке к учебному году, по проверке итогов начальной учебы. Результаты проверки были обобщены на областном совещании пропагандистских работников. Серьезные ошибки, допущенные в начале учебы, были исправлены районными комитетами партии.

Однако, как видите из итогов работы и из обсуждения этих вопросов на районных и городских партийных конференциях, помощь райкомом и горкомом со стороны отдела пропаганды областного комитета партии является все еще недостаточной. Отдел пропаганды не оказывает своим влиянием многие районные партийные организации, не оказывает им своевременной помощи.

6 марта областная партийная организация провела значительную работу по улучшению постановки политической работы в массах. В данное время в области имеется 2.758 агитколлективов, в них объединено 47.148 агитаторов.

Горкомы, райкомы партии оказывают серьезную помощь руководителям агитколлективов. Так, например, Ленинск-Кузнецкий горком ВКП(б) в 1948 году провел 17 семинаров руководителей агитколлективов, на которых были прочитаны лекции о международном положении, о задачах угольной промышленности Кузбасса, о критике и самокритике, как движущей силе советского общества, о хозрасчете и путях снижения себестоимости продукции и т. д.

Усилилось участие в агитработе руководителей партийных, советских, хозяйственных лекций о международном положении, о задачах угольной промышленности Кузбасса, о критике и самокритике, как движущей силе советского общества, о хозрасчете и путях снижения себестоимости продукции и т. д.

Улучшение агитационной работы среди населения способствовала укреплению связи областной партийной организации с массами.

Однако следует сказать, что значительные слои рабочих, особенно новых рабочих, молодых рабочих, а также значительная группа сельского населения еще находится вне влияния наших агитаторов и пропагандистов. Значительная часть партийного, советского, хозяйственного актива, руководителей профессиональных и комсомольских организаций еще не выступает перед народом с политическими докладами.

Необходимо всемерно улучшать агитационную работу в массах, вовлечь в активную агитационную работу весь актив.

Повышая уровень наших беседчиков, мы, вместе с тем, должны настойчиво воспитывать агитаторов-трибунов как из руководящих работников, так и из среды передовых рабочих, колхозников.

В системе воспитания агитатора изучение искусства речи и логики должно занять серьезное место. Нужно неустанно повышать идейный уровень агитации, ее наступательный характер.

В общей системе партийной работы в массах занимает исключительную роль наша большевистская печать. В данной партийной конференции в области подается 72 газеты с разовым тиражом 228 тыс. экземпляров.

Улучшается работа сельских колхозных клубов в них работает 460 кружков художественной самодеятельности.

Крупными недостатками страдала работа публичных. Необходимо обеспечить такое положение, чтобы сельские колхозные клубы с изданием-читальнями при них в ближайшее два года были в каждом селе и были бы основными центрами организации культурно-массовой и просветительной работы среди населения.

Нам кажется, будет полезной задачей для области, если мы в течение 1949—1950 гг. радиофицируем все села.

В 1948 году улучшилось обслуживание трудящихся Кузбасса первоклассными концертными коллективами и исполнителями, командированными из Москвы, Ленинграда и других городов для обслуживания Кузбасса.

Медленно осуществляется перестройка наших театров. За исключением Сталинского драматического театра, все театры области в 1947—1948 гг. работали неудовлетворительно, допускали серьезные идеологические ошибки, подберили сомнительный, по своему содержанию, репертуар. Постановки велись на низком художественном уровне.

В 1948 году обкомом были приняты некоторые меры в отношении театров ведущих творческих составов.

Последние спектакли областного драматического театра, Сталинского театра, Анжеро-Судженского и некоторые постановки Театра музыкальной комедии пользуются вполне оправданным успехом у зрителей.

Однако, следует отметить, что достаточного внимания и повседневного руководства театрами со стороны городских комитетов партии и отдела пропаганды обкома ВКП(б) нет. В силу этого допускаются ошибки в работе театров, постановки низкопробных спектаклей.

Необходимо повседневно заниматься работой театров, окружать их вниманием местных Советов, партийных комитетов, поощрять театры и поддерживать, поднимать уровень театральной культуры в области, воспитывать любовь зрителей к своему театру и использовать театр как сильнейшее средство идеологического и культурного воспитания масс.

Считаю необходимым остановиться на некоторых общих вопросах идеологической работы.

В ряде партийных организаций области ослаблена научно-просветительная пропаганда среди трудящихся.

Эту ошибку надо исправлять. Мы должны воспитывать массы в духе марксистско-ленинского мировоззрения, не делая различия между идеями и идеями, а между идеями и идеями.

В связи с тем, что в последние годы в области наблюдается падение уровня партийной пропаганды, необходимо усилить работу культурно-просветительного отдела и лекционных бюро, приобрести массовый раздаточный материал.

Вторым вопросом, требующим серьезного внимания, является вопрос о некоторых неправильных настроениях среди известной части нашего актива.

В связи с тем, что в последние годы в области наблюдается падение уровня партийной пропаганды, необходимо усилить работу культурно-просветительного отдела и лекционных бюро, приобрести массовый раздаточный материал.

Характерным в этом отношении является поведение заместителя секретаря парткома тов. Аргунова в областном комитете партии. Когда после доклада, сделанного на бюро в разговоре с товарищем Аргуновым, товарищ Аргунов стал критиковать, он ответил и сделал заявление: «Что Вам нужно? С чем Вы сравниваете? Вы говорите, что мы достигли за 8 месяцев брака на 22 млн. рублей, но ведь в прошлом году мы достигли брака на 30 млн. рублей. Разве это не движение вперед?»

И даже несмотря на такое решение бюро областного комитета партии, некоторые работники ЕМК продолжают увлекаться сделанными и не видят крупных, еще не использованных резервов.

Подобные явления имеются также в работе некоторых сельских партийных организаций. Наиболее ярко это вышло на примере на последней районной Марининской партийной конференции, где в докладе районного комитета партии были обобщены все острые вопросы, поставленные такие крупные недостатки, как то, что район не выполнял государственного плана по урожайности, что в районе свыше 50 проц. колхозов не выполняли своих обязательств перед государством по хлебопоставкам, что в районе даже такой колхоз, как «Березняк пережит», извест

Опровержение ТАСС

Английская газета «Ньюс кроникл» сообщила 23 февраля, что Советское Правительство якобы предложило Правительству Чехословакии переоселить из Советской зоны оккупации Германии в Чехословакию 400 тыс. судетских немцев и опубликовать также ряд других смехотворных измышлений.

ТАСС упомошен опровергнуть это сообщение и заявить, что это всего лишь жульнический трюк, типичный для анти-советских газет вроде «Ньюс кроникл».

ЗА ТРИ ДНЯ ДО СРОКА

Вступив в соревнование с горняками Донбасса, передовые шахтеры Кузнецкого бассейна значительно улучшили свою работу. За три дня до срока выполнили двухмесячный план добычи угля два треста комбината «Кемеровуголь» — трест «Анжероуголь» (управляющий тов. Плотников) и трест «Волгоуголь» (управляющий тов. Степаненко).

26 февраля закончил выполнение двухмесячного плана трест «Ленинуголь» (управляющий тов. Федоров). В этот же день работавший об окончании плана комбинат «Кемеровуголь», который также досрочно выполнил план по добыче колосовых угля.

Досрочно закончили выполнение двухмесячного плана шахты № 5-7, № 9-15, «Физкультурник» треста «Анжероуголь», шахты «А», «Полыневская», имени Кирова треста «Ленинуголь», шахты «Буровская», «Южная», «Ягунская» треста «Кемеровуголь», шахты «Сабанковская» и «Пионерка» треста «Беловуголь».

На 24 шахт комбината «Кемеровуголь» 16 досрочно справился с государственным планом добычи угля.

ИНСТРУКЦИОННЫЙ ДОКЛАД О МЕЖДУНАРОДНОМ ЖЕНСКОМ ДНЕ

8 марта трудящиеся нашей страны будут отмечать Международный женский день.

Партийный кабинет Кемеровского горкома ВКП(б) организовал выставку литературы и материалов для докладчиков. Выставка отображает историю международного женского движения, а также участие женщин в строительстве социалистического общества.

1 марта, в 7 часов вечера в зале заседания горкома ВКП(б) состоялся инструктивный доклад о Международном женском дне — 8 марта. С докладом выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Чусовитина А. И.

СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА Кемеровский горком физкультуры и спорта сегодня проводит многодневную олимпиаду, посвященную 31-й годовщине Советской Армии.

И К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

1 марта 1949 года, в 5 часов вечера, в клубе колхозников-имени (Притомский участок) состоится 13-я сессия городского Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрении сессии вносится вопрос:

Отчет о работе исполкома городского Совета за 1948 год. (Докладчик — председатель исполкома городского Совета тов. Шаповалов).

Горисполком.

Ответственный редактор А. БАБАЯНЦ.

В ТЕАТРАХ И КИНО: ОБЛДРАМАТЕАТР. 27 февраля — «Без вины виноватые». Начало в 8 час. веч. Виса открыта с 1 ч. дня.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. 27 февраля с 10 часов вечера постановка «Сильва» с участием засл. арт. Уз. ССР Мазевич с участием засл. арт. Уз. ССР Мазевич С. Л., Ариаднова А. М. и артиста Анашкина А. В.

Начало спектакля в 8.30 вечера. Касса открыта с 12 час. дня.

КИНОТЕАТР «МОСКВА». 27 и 28 февраля. Большой зал — «Ошибки и ловушки». Начало сеансов: 10.11.40, 12.0, 3.40, 6.20, 8.40, 11.20, 12.40. Десятилетие юбилейного, посвященный 50-летию МХАТ. Малый зал — «Воздушные акробаты». Сеансы: 4, 5-40, 7.20, 9.10, 10.40, 12.20. Перед военными сеансами — танцы.

Малый зал. Днем — детские сеансы «По шуму великого». Начало сеансов: 10.11.40, 1.20, 3. Демонстрируется киножурнал «Спорт».

Кемеровское концертное бюро (в помещении детской музыкальной школы, Советская, 72). 27 февраля состоится 6-й цикл ассонантного абонемента на тему ПУШКИН — РОДОУЧАЛЬНИК НОВОЙ РУССКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ.

Читает Л. В. Розова. Иллюстрирует Марина Кушке. Начало в 9 часов вечера. Действительный талон № 6. Оставшиеся билеты продаются при входе в зал с 8 час. вечера.